

“八姑”、“炳哥”等一众粤剧大老倌进里水校园授课

小小粤剧迷“大撑”粤剧文化

5月20日,里水小学传来了朗朗笑声和热烈的欢呼声,原来,彭炽权(《七十二家房客》“太子炳”饰演者)、黄伟香(《七十二家房客》“八姑”饰演者)、麦玉清、陈韵红、吴非凡等粤剧大佬倌们来到里水校园为学子授课。

在粤剧进校园之粤剧大佬倌现场指导活动中,一众粤剧“大咖们”即兴表演,现场授课,气氛活跃。该校粤剧初级班和中级班还分别表演了基本功和《哪吒闹海》,小小粤剧迷表演时的身段、手势、台步、踢腿等基本功架都有板有眼,用童稚之气的清亮声音唱起粤剧小调来还颇具味道。

看过粤剧班的倾情表演后,粤剧大佬倌们忍不住为其点赞。“训练时间这么短,他们就能表演出有模有样的节目,真的太棒了!”中国小百花粤剧节艺术表演金奖获得者陈韵红表示,小学生们



八姑、太子炳等粤剧大老倌现场指导粤剧技艺。

还要继续磨练,不断进步,要常怀一颗坚定的学粤剧的心。她认为,培养粤剧接班人是老一辈演员应尽的责

任,所以自己有时间便到校园言传身教,让学生了解、认识以及爱上粤剧。

粤剧班班长马浩贤则兴

奋地表示,很荣幸可以得到粤剧老倌的亲自指导和授课,作为班长的他也要更加努力,做好榜样,和同学们一

起传承好粤剧文化。

针对校园的粤剧教学,国家一级演员彭炽权提出了一些建议。他认为,“粤剧进校园”要以启发和引导为主,日常的教学内容要站在学生的角度去调整,最重要的是激发学生学习粤剧的兴趣,“首先要让粤剧变得好玩,激发孩子的表演欲,对艺术产生兴趣,再谈传承。”

一直以来,粤剧是岭南文化的一个靓丽品牌,也是闻名中外的瑰宝。里水小学方面表示,把粤剧引入学校,不单是为了传承和发展粤剧,更重要的是在孩子们心中埋下热爱粤剧的“种子”,使其对中国传统文化有更进一步的认识,引起孩子们对传统文化的关注和思考,培养对本土的文化认同感,让更多的孩子接受粤剧、爱上粤剧,一起“撑”传统文化。

撰文/摄影 招洁航
供稿 陈光文

全民悦读 抒家国情怀

2019年里水镇图书馆“书香·悦读”系列活动启动

5月12日,由南海区文化广电旅游体育局、里水镇宣传文体办、里水镇文化站、里水镇妇联、里水镇精神文明办、里水镇教育局联合主办2019年里水镇图书馆“书香·悦读”系列活动启动仪式暨母亲节主题文艺汇演在里水镇富寿园举行。

来自语言艺术协会的朗诵表演《妈妈宝贝》,拉开了文艺汇演的序幕。随后,舞蹈《小小新娘花》、独唱《妈妈的吻》、独唱《我和我的祖国》、旗袍秀、粤剧表演《哪吒闹海》、亲子经典共读等节目轮番上演,精彩不断,掌声如潮。

早前,为庆祝新中国成立70周年,传播社会主义新时代爱国情怀,主办方以“母亲节”为契机,通过征文活动的开展“给妈妈写一封信”主题活动。全镇17所中小学参与了《写给妈妈的一封信》征文大赛活动,评选出优秀获奖作品50篇。获得一等奖的初二学生苏惜伶上台诵读《给妈妈的一封信》,分享对母亲的感恩之情,平日里从未诉说的话语流淌在整个会场,挚朴



自己DIY一个压花书签。

情切,感染了现场的每一位母亲……

从2016年开始,里水图书馆每月都会举行一场亲子国学经典诵读,已经成为图书馆活动的品牌项目。当日,里水好人、里水图书馆“亲子国学经典诵读”的主持人张秀红老师带领学生和在场的市民一起诵读《孝经》和古诗词。

精彩的舞台节目让观众大饱眼福,美学手工坊卷纸画、手工DIY压花书签、科学

魔法小达人、亲子方言古诗词挑战赛以及各个文体社团的大本营等,让市民共享文化大餐。

接下来,里水镇图书馆将举办各类阅读文化活动,持续为广大读者提供丰富多彩的阅读推广活动,掀起全民阅读热潮,通过读书、分享、致用,不断丰富市民文化生活,彰显城市文化内涵。

撰文/摄影 梁锦丹
供稿 麦倩姬

本土名家走进旗峰小学

5月6日,“佛山韵律 书香怡城”全民阅读系列活动南海区图书馆“灯湖阅读——本土名家分享会”在里水旗峰小学举行。活动邀请了《佛山文艺》编辑部主任廖琪作为主讲嘉宾。200多名学生参加了本次阅读分享会。

在分享会中,廖琪老师从阅读的作用、为什么要阅读、怎样正确打开一本书说起,带领同学们一起从作者的创作背景等方面来解读《老人与海》《简·爱》《周恩来传》等名著,指导同学们正确读好一本书,并通过作家海明威、周恩来总理的故事,阐述了阅读的重要性。同时,廖琪老师也提醒同学们要广读书,读有价值的书,积极汲

取精神的“维生素”,收获正能量,并一一为同学们推荐适合学生阅读的名著,如《钢铁是怎样炼成的》《童年》《平凡的世界》《飘》等。

名家进校园活动,让书香意更浓。旗峰小学副校长蒲婉云表示,近年来,区、镇图书馆尤其重视学校学生的阅读氛围,经常有书香进校园等阅读资源链接到学校。本次活动为旗峰小学学子心中种下了阅读的种子,希望同学们能多读书,从小养成爱阅读的习惯,通过阅读拓宽自己的知识面。学校也将积极开展各项阅读活动,使学生读好书,助推全民阅读。

撰文/摄影 梁锦丹
供稿 麦倩姬



廖琪老师分享阅读体会。